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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα, 03 Ιουλίου 2024 
 

 
Προς: την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κυρία Σοφία 

Ζαχαράκη  
Θέμα: «Δημογραφικό ΣΟΚ: Τρεις θάνατοι ανά μία γέννηση σε Κεντρική 

Μακεδονία,  Ανατολική Μακεδονία και Θράκη»  

 
Κυρία Υπουργέ, 
 

Στο από 02.07.2024 Ενημερωτικό Δελτίο του Ινστιτούτου Δημογραφικών Ερευνών και 

Μελετών με θέμα «Η επιδείνωση του φυσικού ισοζυγίου σε εθνικό και περιφερειακό επίπεδο 

(2020-22) και οι δυσοίωνες προοπτικές του», το οποίο επισυνάπτεται εδώ, αναφέρεται ότι 

για την Ελλάδα στην τριετία 2020-2022, 168 θάνατοι αντιστοιχούσαν σε 100 γεννήσεις, με 

μέσο όρο τριετίας 138 χιλ. θανάτους και 82 χιλ. γεννήσεις το χρόνο.   Το 2023 οι θάνατοι ήταν 

130 χιλ. και οι γεννήσεις 72 χιλ..  

Παρόλο που η αύξηση των θανάτων θα είναι μάλλον ηπιότερη στο εξής, η «ψαλίδα» 

γεννήσεις – θάνατοι δεν μπορεί να κλείσει, διότι οι γεννήσεις θα είναι λιγότερες από το μέσο 

όρο της τριετίας των 82 χιλ. ετησίως για δύο λόγους:   

α) το πλήθος των γυναικών σε ηλικία απόκτησης παιδιών θα συνεχίσει να μειώνεται 

β) δεν αναμένονται ριζικές θετικές αλλαγές στο ευρύτερο για την δημιουργία 

οικογένειας και την απόκτηση παιδιών περιβάλλον.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ως εκ τούτου, τα φυσικά ισοζύγια θα συνεχίζουν επομένως να είναι αρνητικά τα 

επόμενα χρόνια κυμαινόμενα γύρω από ένα αρνητικό της τάξης των 55.000/έτος, και 

παράλληλα η αναλογία γεννήσεων προς θανάτους, παρόλες τις όποιες διακυμάνσεις της δεν 

πρόκειται να μεταβληθεί σημαντικά, κυμαινόμενη από 170 ως 180  θανάτους ανά 100 

γεννήσεις.  

Ιδιαίτερα σε Δημοτικές Ενότητες που βρίσκονται στη Κεντρική Μακεδονία, 

Ανατολική Μακεδονία και στη Θράκη και είναι τα σύνορα της χώρας μας, αντιστοιχούν 

συνήθως τρεις η και περισσότεροι θάνατοι ανά γέννηση και αντιλαμβανόμαστε τι 

κινδύνους αυτό ελλοχεύει για την χώρα και ειδικά για την Βόρεια Ελλάδα.  

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός:  

1. Τι σκοπεύετε να κάνετε για να αντιμετωπίσετε το δημογραφικό πρόβλημα της 

χώρας και με ποιο χρονοδιάγραμμα;  

2. Τι σκοπεύετε να κάνετε για να αντιμετωπίσετε το δημογραφικό πρόβλημα της 

χώρας και τι κίνητρα σκοπεύετε να δώσετε, ιδιαίτερα στην Κεντρική 

Μακεδονία, Ανατολική Μακεδονία και Θράκη και με ποιο χρονοδιάγραμμα;  
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